
ŽIVOTOPIS-Dana Zemanová 

Paní Dana Zemanová se narodila 7.1 1930 v Dolní Zimoři, okres Mělník. Pocházela ze 

čtyř dětí a narodila se jako druhá v pořadí. Za tatínka měla učitele. Paní Zemanová bydlela se 

svou rodinou ve škole, kam i následně začala chodit do první třídy. 

V srpnu 1937 se přestěhovala rodina do Býkve. A opět se zabydlela ve škole. Budova 

školy byla jednopatrová se dvěma třídami, mateřskou školou, kabinetem a suchými záchody 

v obou podlažích. Obcí vedla silnice ze Slaného do Mělníka. Paní Zemanová v Býkvi 

navštěvovala druhou až pátou třídu základní školy. Učilo se pouze v jedné třídě. Ve druhém 

patře a v mateřské škole byli částečně ubytovaní českoslovenští vojáci při mobilizaci, která 

probíhala na podzim roku 1938. Po Mnichovu se zde usídlili Němci, kteří se schovávali před 

Hitlerem. Němci se ale brzy vrátili zpět do Sudet. Po Němcích sem přijeli čeští uprchlíci z 

pohraničí, pro které se muselo najít ve vnitrozemí ubytování. Po zřízení Protektorátu tu opět 

byli němečtí vojáci, a když se blížil konec války, tak Němci z východu, kteří s rodinami utíkali 

před blížící se frontou. 

Po květnové revoluci je vystřídala Rudá armáda. V bytě paní Zemanové byl jejich 
hlavní štáb pro tuto oblast. V pokoji probíhala oslava konce války, kde se nacházel i partyzán 
a navrátilec z koncentračního tábora. Dne 9.května vítala paní Zemanová ruské tanky 
kvetoucími šeříky, které házela ze zdi školní zahrady. Sice byl konec války, ale paní Zemanová 
pozorovala ze střechy školy nálet bombardovacích letadel na nový most, kudy se snažili 
odzbrojení němečtí vojáci a němečtí obyvatelé uprchnout na západ. 

Tři roky paní Zemanová chodila na Pšovku do Hlavní školy, což byl název měšťanské 
školy. Poslední válečný rok byly střední školy zavřené, a proto zůstávala doma nebo 
navštěvovala lidovou školu. 

V polovině května se rodina Zemanových přestěhovala do Želíz, okres Dubá. Tatínek 
byl v této době v pohraniční škole jmenován správním komisařem a řídicím učitelem v místní 
dvojtřídní škole. Tuto funkci zastával až do února 1948. Odtud paní Zemanová dojížděla na 
Mělník do dvouleté odborné školy pro ženská povolaní. Od roku 1947 navštěvovala 
jednoroční vyšší ženskou odbornou školu v Mladé Boleslavi a poté roční kurs pro absolventky 
ženských odborných škol zakončený maturitou. Po zkouškách ji přijali na Pedagogickou 
fakultu Karlovy univerzity na dvouleté studium učitelství národních škol.  

Po ukončení studia učila tři roky v Jílovém u Děčína. Pak se vdala a společně 
s manželem, který měl jako zaměstnanec Aera Vodochody slíbený byt, se přestěhovala do 
Odoleny Vody.   Roku 1960 v říjnu nastoupila paní Zemanová na základní devítiletou školu 
jako učitelka. Na nižším stupni základní školy učila až do odchodu do důchodu v roce 1985. 
Poté pomáhala studujícím pracujícím dcerám s pěti vnoučaty a teď se věnuje čtyřem 
pravnoučatům. Nyní žije sama, manžel již zemřel. 


